

萌言妙语·

# 小萌快跑

萌言妙语

一起到郊区参加过几次活动,目睹我被蚊子叮的惨状,有位哥们儿开始心疼我了。听说我要去外地出差,他嘱咐:“不要走草地,不要去田地;带上花露水,拿上风油精……”

女汉子终于变回小女人。

网传,近日一名博士做了项小实验,他将蚊子放皮肤上任其吸血,蚊子吸到腹部爆裂,血全部流出,也不停下,最后死亡。视频吸引数百万人观看,全程让人目瞪口呆。

这是“得志便猖狂”的典型。

整个夏天,最嚣张的,莫过于蚊子了。

世人对蚊子“深恶痛绝”。蚊子传播的疾病有几十种,常见的有疟疾、流行性乙型脑炎、登革热和登革出血热、丝虫病、黄热病、黑热病,还有寨卡病毒等等。总之,猪的浑身都是宝,蚊的浑身都是毒。

我在平谷一位朋友的别墅住了一天,人家好吃好喝好招待。唯一遗憾,被蚊子叮了16个包。因为院里有菜地呀。我到密云荷花池畔拍照,良辰美

景尽收眼底。倒霉的是,被蚊子叮了20个包。就连吃饭,都不能幸免。

胖子血甜。别人不咬,专门咬我。看见朋友们吃饭、喝酒、玩骰蛋、谈笑风生,宝宝心里苦哇。

在家,每天早晨健步,俺准备工作做足:所有裸露部位,统统抹上防蚊花露水。尽管“武装到牙齿”,但只要有一厘米皮肤没抹到,“中招”的,肯定是这里了。

为了驱赶蚊子,健步时我要带上大蒲扇。你可以想象画面多么动人:“一二三四”,扇,扇,扇,扇;“二二三四”,扇,扇,扇,扇……蚊子吸血,“挑肥拣瘦”,专找爱出汗的。据说,爱出汗的,身上分泌出的气味中,含有较多的氨基酸、乳酸和氨类化合物,蚊子最爱。而我,偏偏是这种家伙。

在屋里,好歹有多种办法防蚊。只要厕所无积水,厨余及时清,蚊们的滋生空间就所剩无几。而室外,完全“防不胜防”。生态越好,蚊虫越多。

考虑到,蚊的四个生长阶段,即:

卵、幼虫、蛹和成虫,前三个阶段都生活在水中。可以得知,治理污水、消灭和控制蚊虫孳生地,有多重要。有个不算新的科学词汇,叫“生物防治”。例如,放养食蚊的鱼。这个,已经在做,可以大力推而广之。

考虑到,雄蚊“吃素”,只吸植物汁液及花蜜;只有雌蚊,必须吸食人或动物的血液,才能使卵巢发育,才能“生孩子”。可以得知,给雌蚊绝育有多重要。拜托科学家们想想办法。此事做好了,肯定能得诺贝尔奖。别忘了,蚊子特别能生,一年可繁殖七八代呢……

又提到出差的事。

前几天我和媒体朋友们去了江苏兴化的森林公园。植被那个好啊,生态那个棒啊,蚊虫那个多啊,俺被咬得那个惨啊……看到我狼狽不堪,大伙儿可劲儿调侃。姑苏晚报常公子说,蚊子喜欢你和你“亲密接触”,证明一点:你没得“新冠”!

啥意思?不懂。

大江晚报涂记者,一语“道破天

机”：“它们也怕死啊！”

真是“脑筋急转弯”!

联想起近日看到的一篇文章:美国堪萨斯州立大学一项研究,提供了确凿的实验数据,支持了世界卫生组织(WHO)的一个论断:蚊子不会传播新冠病毒。

你这个劣迹斑斑、七十二毒的蚊子啊,总算少了一毒。

话题又回到北京郊区。我也拿自己开涮一下:

有一个美丽的传说,在这里的蚊群中,广为传颂:“有一个甜蜜的胖子,曾光顾俺们村。喂饱了祖孙三代,还有备餐和余粮。你的大方豪爽,我们永生不忘……嗡嗡嗡,嗡嗡嗡……”

哼,可恶的小虫虫,就数你们闹腾。

记住,千万别让它们听见那首热情的脍炙人口的迎客歌,否则:“唉洛唉洛唉洛里塞洛塞,远方的客人请你留下来!”

那么,不是“小猪快跑”,该是“小萌快跑”了。

小说展台·

## 一场病的启示

范广学

前段时间感到心闷气短,心里堵得慌,开始没当一回事。心想这几年连感冒都不粘身,这点小问题不去理它。一天午饭后散了一会几步准备午休,突然的胸口越堵越慌,像一块巨石压在心胸上,到了三四点钟实在坚持不住了,就去了乡镇卫生院,拍心电图检查。

结果出来了,拍片医生说你最好去大地方医院检查,我心惊了。诊断结论更让我害怕:冠心病、早搏、心肌缺血等字眼赫然呈现在眼前。主治医生测了血压后说这病不轻,心脏病,低压又高,抓紧治。

抓了一些药,那几天要上课又要参与网络问卷答题,忙,又加上心理压力,吃药也不见有多大效果,拿片子去问问私人诊所医生,人家说你心脏整个坏透了,还不重视?那时候心理压力可想有多大,想这想那的,想老母亲还在,小孩还没安排好,我这一走或躺倒了,他们怎么办?无论如何我不能倒,我得坚强活下去,我得同疾病作斗争!

端午节前三天,在妻子陪护下我去了县人民医院,找了一个熟人内科老医生,老医生用听诊器听胸跳又是测血压,然后一直盯着我的脸,镜片后的目光似乎是很吃惊的怪样子,弄得我很紧张,妻子问:“需要住院吗?”老医生说:“你是想住院了?血压暂时正常先检查再说。”开了DR、血液及心电图诊断检查单,接下去一路检查:心电图正常,DR检查心脏未发现异常,血液有几十项指标,老医生说胆固醇和血脂有些高,其他正常,说早搏现象还是有,血压得三五天测一次。

我问在乡镇卫生院拍的片和这次拍的片结果差别咋那么大,老医生

说你正是病发作的时候拍的片,当然严重了。

感谢上苍!终于没有大恙,老医生问我有什么不良嗜好?我想了一下说,我不喝酒、不抽烟、不打牌、不跳舞。妻子说,天天熬夜看书,说也不听。老医生说我是熬夜坏了身体,心态也不好,幸亏发现了苗头,不然再下去问题就大了。遂医嘱道:早睡早起多锻炼,心态平和看得开,多吃清淡多喝水,动物内脏不进嘴。又开了一些药,主要是降血脂、降胆固醇和养心脏之类的药。

我对妻说我没啥大碍就不拿药吃了,妻嗔怪道,意思说不吃了,人家也是为你好,换个医生看病看你住院不?看你还得检查多少项?看你还得拿多少药?你得多花多少钱?是呀,人熟多吃四两盐,我真是病糊涂了。

但有一点我没糊涂,那就是身体是自己的,不爱护不锻炼,病了,花钱不说自己受罪家人受累。拿身体拼命又得花钱买命保命,看淡一切,身体要紧,世俗之事纷纷绕绕,你争我斗,不择手段,功名利禄生不带来死不带去,心宽则天地宽,心中有爱,与人为善,生活会更美好!

吃了几天药,身上发软,老想睡觉,副作用来了。晚上八点,散步去京九大桥,一路上跳广场舞的、唱卡拉OK的玩得很开心,高昂的情绪感染人,亲近大自然,呼吸新鲜空气,心胸顿时舒展,几天来的晦气一扫而光。人活着,就得活得明白,精神愉快才是真正的幸福,哀莫大于心死。

回去后,我便把药收起来暂时不再吃了,先要医治心病。我要亲近大自然,倾听大自然的声音,心与大自然沟通。

生活是那么的美好,健康是多么的重要!

诗品时空·

## 我管父亲叫“大”

赵思芳

干部人家的同学管父亲叫“爸爸”  
我的同桌管父亲叫“爹”  
我却管父亲叫“大”  
不知道词典里有没有“大”的注解  
在这古朴的豫南方言里  
在我成长的漫漫历程里  
我渐渐懂得叫“大”的内涵

大,您的手掌大  
您亲手盖起的楼房  
几十年了巍然耸立  
大手托起的桥梁  
河水冲不垮  
宽厚的手掌修筑的公路  
耐得住车水马龙  
我常凝望您的手掌  
手指粗壮  
指甲里嵌满灰尘  
就是这样一双手  
把家乡建设成美丽城镇

大,您的汗珠大  
那顶半旧的黄草帽  
也遮不住您脸上的汗珠  
豆粒般的汗珠  
在您的脸上生长  
您脊背上的颗颗汗珠浸湿了衣衫  
您每天脱下的衣服沉甸甸的  
您一生与土地相伴  
汗水与泥土结合  
城市虽大,没有您大  
您的汗滴像太阳  
把我们兄弟的前程  
照得亮堂堂

大,您的胸襟大

贫困的八十年代  
新建的学校资金短缺  
您以建筑队的名义捐款5000元  
家远的孩子来去跋涉  
您带头筹款修建宿舍楼  
那些年大旱  
您带着建筑工人兴修水库  
您去县城出差顺道买回苹果  
带回家给我们姐弟分享  
您却舍不得咬上一口  
您的大我情怀  
熟络了我的童年  
至今,我凭借着您的精神  
在城里闯荡

## 岳母的笑容

邹相

遗像上,岳母慈爱安详  
一缕笑容挂在嘴边  
忘记了日月星辰  
忘记了肆虐的腮腺癌  
忘记了生老病死的纠缠

遗像上,岳母神色坦然  
一丝微笑溢满腮边  
放下了柴米油盐  
放下了对子孙后代的眷恋

岳母的笑容,恰似一杯暖阳  
照破山河万朵,春光灿烂  
岳母的笑容,宛如一轮明月  
辉映宇宙苍穹,天阔地宽

这笑容啊,远离了是非曲直  
尘封了得失荣辱  
这笑容啊,写尽了世情冷暖  
道出了人间辛酸

